

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6548 期 2021 年 6 月 29 日 星期二 农历五月二十 国内统一连续出版物号 :CN 31-0011 邮发代号 :3-30 今日十六版 新闻热线 :64179999 网站 :www.shfzb.com.cn

## 《习近平关于全面从严治党论述摘编(2021年版)》出版发行

■ 详见 A2

## 十八大以来,中纪委打下 392 只"老虎"

95.8%的群众对全面从严治党、遏制腐败充满信心

□本报综合报道

昨天,庆祝中国共产党成立 100 周年活动新闻中心举办第二场 新闻发布会。

中央纪委副书记、国家监委副 主任肖培,中央统战部副部长许又 声,中央对外联络部副部长郭业 洲,中央财办分管日常工作的副主 任韩文秀结合各部门工作职能介绍 情况,并回答记者提问。

肖培介绍,截至今年5月,党的十八大以来,全国纪检监察机构共立案审查省部级领导干部392人,厅局级领导干部2.2万人,县处级领导干部17万人,乡科级公职人员61.6万人。全国共查处违反八项规定精神和四风问题62.6万起。

肖培介绍,在党中央的坚强领导下,党的十八大以来,中央纪委

共立案审查调查中管干部 453人,运用监督执纪"四种形态"批评教育帮助和处理 883.4万人,查处了违反中央八项规定精神问题 62.6万件。查处形式主义、官僚主义问题 21.7万件,处理了 32.2万人。党的十九大后,查处涉及民生领域的问题、侵害群众利益的问题 39万余件,处理 35.9万人。查处扶贫领域问题 28万件,处分 18.8万人。在扫黑除恶的过程中,打击黑恶势力保护伞,查处 9.3万个案件,处理 8.4万人。

肖培还介绍,去年年底国家统计局的调查显示,95.8%的群众对全面从严治党、遏制腐败充满信心,这比党的十八大前2012年的调查提高了16.5个百分点。我们党探索形成了自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的有效路径。



庆祝中国共产党成立100周年 The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China 党百年特刊市海法治报

2021年6月30日2021年7月2日

精彩呈现

## 从"两航起义" 到逆行战"疫"

新老党员穿越半个多世纪话党史



■ 详见 A3

## 揭开一段鲜为人知的上海红色金融史

上海金融战线革命斗争史料展昨开幕



□记者 胡蝶飞

本报讯 上海是初心之地、光荣之城。昨天上午,为迎接建党百年,"红色金融交响曲——上海金融战线革命斗争史料展"在上海市政协展厅开幕。从工人运动的觉醒,到金融战线的激烈较量,展览以革命历史为线索,揭开一段鲜为人知的上海红色金融史。

记者在现场看到,展览共分为 六大部分,用近 200 件档案、图片 和视频,讲述中国共产党人如何在 金融领域竖起党的旗帜、建立统一 战线、守护好党的"钱袋子",为 民族独立、人民解放和国家富强作 出卓越贡献的奋斗历程。

此次展览时间跨度从中国共产 党诞生延伸至上海解放后完成对旧 金融机构的接管和人民币地位的确 立,系统梳理了上海红色金融战线 的主要人物、活动和事件,尤其是 党利用上海的特殊环境和有利因 素,建立的一批秘密金融据点, 如:广大华行、建业银行、鼎元钱 r 十 之 但 1 0 年

记者注意到,现场陈列了一批 珍贵史料, 忠实还原历史。一张长 达 1.44 米的上海金银业工人俱乐 部成立大会合影、一段(前)苏联 记者拍摄的影像、一份亲笔书写的 家庭状况和个人历史, 记录了金银 业工人运动先驱张人亚的早期革命 活动。一篇老党员的回忆录《巨额 美钞西运记》, 讲述了抗战时期毛 泽民、钱之光等人如何将共产国际 的捐款从上海秘密护送至西安。还 有一组解放前夕由潜伏在上海金融 系统的中共党员冒着生命危险汇编 而成的"四行二局一库调查资料", 为迎接解放、顺利接管旧金融机构 作出了卓越贡献。

而在展览的另一处,两面以万里长城为背景、由13位革命英雄组成的群英墙,引起了不少人的注意。张人亚、楼适夷、熊瑾玎、张承宗、秦邦礼、卢绪章、杨延修、龚饮冰、徐雪寒、邓克生、许振东、朱枫、黄竞武……从工人运动先驱到与新中国擦肩而过的革命烈士,他们可歌可泣

的故事形成了一幅波澜壮阔的长卷,讴歌了共产党人的坚定信仰和崇高品格,也启迪新时代的金融人传承红色精神,在逐梦国际金融中心的道路上始终不忘来时征途。

心的直路上始终不忘来时征逐。 据主办方介绍,展览将中国共产党在上海金融战线革命斗争的经验总结为三条线:党在上海领导金融业建立的统一战线、党建立的隐蔽工作战线,以及上海与根据地、解放区金融系统积极联动形成的秘密通汇线。展览突出体现了上海金融系统革命斗争的五大特点:在上海,金融业是党最早领导工人运动的领域之一,是最早成立党组织在长期实践中摸索出了最有效的统战工作和方式,在金融战线设立了最隐秘的工作载体。此外,金融战线也涌现了一批最具传奇色彩的人物。

据悉,本次展览为期两个月, 面向社会公众开放。接下来还将以 图片展的形式,走进全市社区和金融系统单位,为党的诞生地上海增添"四史"教育鲜活教材。